

Судьба тяжела, как штанга

Ахмадов Бауд Дабаевич родился в 1948 году в Актюбинской области Казахстана. Закончив там два класса. Бауд продолжил учебу в 1957 году в средней школе высокогорного селения Советское Советского (ныне Шатойского) района ЧИАССР.

Родители Бауди были коренными жителями Советского района. Глава семьи, после окончания курсов работников торговли работал по избранной специальности, мать воспитывала детей, а их было у родителей Бауди пятеро. Среди двух братьев в семье младшим был Баудин.

Бауд рос физически сильным и здоровым. В школьные годы занимался различными видами спорта, особо любил спортивные единоборства, а условий для занятий в селе не было. После окончания школы он переезжает в г. Грозный и начинает заниматься вольной борьбой у тренера Д.Багаева. Через полгода занятий молодой Ахмадов переходит к тренеру И.Кодзоеву заниматься тяжелой атлетикой. В секции тяжелой атлетики Бауд оказался верен себе, за короткий период занятий он сумел выполнить норму первого спортивного разряда, а дальше кандидата в мастера спорта СССР, опередив своих сверстников. В 1970 году его призывают на военную службу в спортивный клуб Бакинского военного округа. Службу наш земляк проходил в г. Грозном и продолжал заниматься у своего тренера.

Недолго Ахмадов выступал на помосте. Из его выступлений его болельщикам и любителям тяжелой атлетики запомнились:

1969 год. Великие Луки. Первенство Россовета ДСО «Спартак» - 1 место.

1969 год. Великие Луки. Первенство ЦС ДСО «Спартак» - 2 место.

1970 год. Баку. Первенство Бакинского округа - 2 место.

1972 год. Баку. Первенство Бакинского округа - 1 место.

Бауд Ахмадов несколько раз устанавливал рекорды ЧИАССР в сумме тоеборья и в отдельных упражнениях.

В 1972 году мастер спорта Ахмадов демобилизовался из армии и стал тренером республиканского общества «Урожай» в своем селе. Бауд Дабаевич, работая в должности тренера, сумел показать себя, как умелый организатор и хозяйственник. Из ветхой комнатухи, где едва размещались три-четыре спортсмена, он сумел переоборудовать помещение и сделать



из него отличный спортивный комплекс, где одновременно штангой могли заниматься человек 15-20. В новом комплексе проводились республиканские соревнования. Вспоминая об этом, Бауд говорит «Если бы не конкретная помощь второго секретаря РК КПСС и председателя сельского общества «Урожай» тов. Д.Альтемирова, мы своими силами не смогли бы оборудовать комплекс». Поистине прав Б.Ахмадов. Но и руководители РК КПСС и сельского общества не смогли бы сделать что-либо полезное, если бы не было людей влюбленных в свою работу подобно Ахмадову. За время работы в районном центре Бауд подготовил более десяти мастеров спорта СССР и около 50 перворазрядников и КМС. Такие мастера спорта, как Абуязид Лабазанов, Александр Петров, Александр Балакин, Мовлади Абдулаев и другие были известны не только в ЧИАССР и РСФСР, но и в союзе. К сожалению, «перестройка» не обошла спортивно-культурного комплекса села, как и других сфер деятельности района. То, что осталось уцелевшими от бомбежек и артобстрелов, растащили мародеры, как со стороны жильцов, так и со стороны «восстанавливающих конституционные права граждан Чечни».

Бауд Дабаевич создал семью

зadolго до первых военных действий в республике. Супруга Малика со средним специальным образованием работает бухгалтером в центральной районной больнице села Шатой. Бауд сам закончил дагестанский сельскохозяйственный институт.

Перестроечные процессы, закончившиеся для жителей республики «контр террористическими операциями», черным пятном останутся для семьи Бауди и Малики, потерявших в течение четырех лет самых дорогих для них людей; родителей, единственного сына в возрасте 21 год и брата Дауда Ахмадова – кандидата технических наук, доцента нефтяного института кафедры электротехники.

Бауд Ахмадов, во время последних боевых действий, жил в Ингушетии и вернулся в г. Грозный в 2003 году. Благо нашлись порядочные люди, которые, зная Ахмадова, как тренера и организатора, приняли на работу тренером ДЮСШ Грозненского городского департамента образования. Дети посещают его занятия, а двое из них уже стали победителями республики. Есть надежда, что воспитанники Бауди Дабаевича и других тренеров в скором времени достигнут успехов в более крупных соревнованиях.

Омар ГУМАШВИЛИ.



Ахмадов Бауд со своими воспитанниками после соревнований на первенство республики